

Отзыв
научного руководителя на выпускную квалификационную работу
студента основной образовательной программы подготовки
научно-педагогических кадров в аспирантуре
по направлению 40.06.01 «Юриспруденция»
Руденко Дарьи Алексеевны на тему:
**«Деформализация уголовного судопроизводства в контексте развития
цифровых технологий»**

Влияние цифровых технологий и современных разработок на уголовное судопроизводство, безусловно, представляет тему для дискуссии, как на научном, так и на правоприменительном уровнях. Особое значение в данной проблематике приобретают вопросы определения принципов и направлений соответствующих реформ, ответственного субъекта и последовательности нововведений. В связи с указанным, тема, заявленная Д. А. Руденко для исследования, видится весьма актуальной, в особенности, в условиях текущей фрагментарности нормативно-правового регулирования.

Цель работы заключалась в том, чтобы на основе комплексного анализа действующего российского законодательства, зарубежного опыта, теоретических положений и правоприменительной практики, выработать основы деформализации уголовного судопроизводства в контексте развития цифровых технологий, а также представить научно обоснованные рекомендации, направленные на реализацию комплексного подхода цифровизации уголовного судопроизводства и устранение фрагментарности действующего нормативно-правового регулирования.

В соответствии с заявленной целью автор четко определил объект, предмет и задачи исследования, разработал его методологические основы. Представленный комплекс методов исследования соответствует поставленным задачам и позволяет решить их.

Работа логически структурирована. Интересными и содержательными представляются обе главы и все восемь параграфов исследования. Обоснованность решения указанных задач и достоверность выводов

Д. А. Руденко подтверждается внушительной теоретической и эмпирической базой.

Теоретическая часть выпускной квалификационной работы Д. А. Руденко позволяет сделать вывод о достаточно глубокой подготовке автора к научно-исследовательской работе, о чем свидетельствуют научный язык изложения материала, четкое раскрытие содержания основных понятий исследования, широта научной эрудиции, использование большого объема научного материала, способность к его глубокому анализу, обобщению и формулированию выводов.

В первой главе изложены общие теоретико-правовые положения о деформализации уголовного судопроизводства в контексте цифровых технологий. Вторая глава посвящена особенностям деформализации досудебного производства и судебного разбирательства по уголовным делам в условиях цифровой трансформации.

Теоретическая и практическая значимость работы подтверждается положениями, выносимыми на защиту, а также предложениями и разработанными проектами, в частности, проектом онлайн-формы заявления о совершении преступления, моделью экосистемы государственных информационных и автоматизированных систем в сфере уголовного судопроизводства с ядром в виде электронного уголовного дела с делением на модули, проектом предлагаемой к утверждению Концепции цифрового развития и деформализации уголовного судопроизводства в Российской Федерации.

Выпускное квалификационное исследование Д. А. Руденко велось планомерно в тесном сотрудничестве с научным руководителем. Это, как представляется, обусловило многие достоинства работы: удачная структура диссертации, позволившая автору полно раскрыть тему, обстоятельность рассмотрения заявленных проблем, широкий круг источников, в том числе, материалов следственной и судебной практики, а также личного адвокатского

опыта работы автора, аргументированность выводов, разработка предложений по повышению эффективности уголовного судопроизводства.

На основании изложенного считаем, что выпускная квалификационная работа Руденко Дарьи Алексеевны на тему «Деформализация уголовного судопроизводства в контексте развития цифровых технологий» является самостоятельным, научным и завершенным исследованием, по содержанию и оформлению соответствует всем предъявляемым к такого рода работам требованиям, может быть допущена к публичной защите и заслуживает оценки «отлично».

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор СПбГУ

Назаров Александр Дмитриевич

